

■关注京津冀极端强降雨

应急管理部发布8月份全国自然灾害风险形势 我国南北多地洪涝灾害风险较高

新华社电 记者8月2日从应急管理部获悉,多方会商研判认为,8月份我国南北多地洪涝灾害风险较高;有2至3个台风登陆或明显影响我国;福建、湖北、重庆、四川等局地地质灾害风险高;西南和新疆等部分地区森林火险等级较高。

国家减灾委员会办公室、应急管理部日前会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家

林草局等召开会商会,对8月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

分析认为,8月份,华北东部、东北、华南西部和南部、西南地区南部等地降水较常年同期偏多,山洪、城市内涝、农田渍涝、风雹等灾害风险较高。有2至3个台风登陆或明显影响我国,接近常年同期;台风活动路径以西北行和北上以及近海转向为主,主要影响我国华

东和华南沿海地区。

在高温干旱风险方面,分析指出,预计8月份将有4次高温过程,华北南部、华东中部和北部、华中中部和北部、西南东部等地高温热浪风险较高。当前正值迎峰度夏能源电力安全保供的关键期,能源电力安全保供复杂艰巨,需强化供电保障,同时关注高温干旱对户外作业及人体健康等带来的不利影响。



8月2日,救援人员在河北省涿州市市区乘坐冲锋舟前去转移受灾群众 新华社发

首批丰沙线滞留旅客 已转移至北京丰台站疏散



因强降雨被困北京门头沟的列车旅客陆续安全转移 新华社发

新华社电 记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉,2日5时30分,首批丰沙线滞留旅客抵达斜河涧站,铁路部门开行临时列车,组织300余名因水害滞留丰沙线内的旅客统一乘车返回北京丰台站。目前首批旅客均已疏散。

记者从丰台站获悉,首批抵达丰台站的是K396次列车旅客,铁路部门为到站旅客开辟专用绿色通道,组织专人接车,通过地铁、出租车等方式安排旅客疏散。

据悉,铁路部门正在全力抢修线路,并组织260余名人员徒步携带生活物资前往临时安置点进行补给。

中央组织部从代中央管理党费中划拨4400万元 用于支持北京、河北、天津等地防汛救灾

新华社电 近日,中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元,用于支持防汛救灾工作。

中央组织部强调,这笔党费要及时拨付给基层,主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层

党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众;修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省市要根据实际从本级管理党费中落实配套资金,及时划拨给基层,投入防汛救灾工作,做到专款专用。

国家发展改革委下达1亿元投资 支持北京、河北暴雨洪涝灾害灾后应急恢复重建

新华社电 国家发展改革委8月2日发布消息说,为积极应对极端强降雨影响,全力做好防汛救灾相关工作,紧急下达中央预算

内投资1亿元,专项用于北京、河北暴雨洪涝灾害受灾严重地区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复重建。

应急管理部批准消防员冯振为烈士

新华社电 记者从应急管理部获悉,应急管理部2日批准在强降雨抢险救灾中牺牲的北京市海淀区北安河消防救援站消防员冯振同志为烈士,国家消防救援局为冯振同志追记一等功。

据介绍,7月31日11时许,北京市海淀区消防救援支队指挥中心接报海淀驾校中联汽车交易市场发生洪水致3人被困,立即调派

救援力量赶赴现场处置。12时许,救援车组行驶至北安河北路时,突遇1名被困山洪急流中的群众求救,带队指挥员冯振立即组织队员展开施救。救援过程中,由于洪水突然暴涨,1名队员被急流冲倒,冯振竭尽全力将其推至安全区域,被困群众及队员安全脱险,冯振因体力耗尽被洪水冲走,被营救送医后经抢救无效壮烈牺牲。

旅游、演出票务等须规范

中消协发布上半年消费投诉情况

新华社电 中消协2日发布的2023年上半年全国消协组织受理投诉情况分析显示,消费者投诉热点问题主要涉及旅游出行、演出票务等行业和领域。此外,预付式消费作为老问题仍然隐患难除。

今年上半年,消费者旅游出行需求得到释放,涉及的交通、住宿、餐饮、景点、导游、购物等多个环节都有消费投诉。中消协分析,消费者投诉的主要问题有:一是酒店行业趁节假日大幅涨价,部分酒店或民宿将住宿价格调高数倍,或缺乏诚信单方违约砍单。二是部分旅游景区超出接待能力售票,景区人流量过载,有的景区临时关闭却不事先告知。三是景区购物问题多发,存在商品以次充好、价格虚高、缺斤短两现象,以及导游强行推销、强制购物等问题。

针对今年上半年网购演出票务行业的投诉,中消协分析主要问题有:一是退票难成行业普遍问题。二是消费者网购演出门票遭遇“盲选”座位,部分演出场所不支持消费者购票时选座,到达现场才得知购买到的是存在视野盲区的“柱子票”“墙根票”,演唱会全程“只闻声不见人”。三是网购演出票务销售平台“跳票”问题多发,众多消费者反映演唱会门票票面演出时间与购买时选定日期不符。

据中消协统计,2023年上半年,全国消协组织共受理消费者投诉615365件,解决497142件,投诉解决率80.79%,为消费者挽回经济损失59064万元。其中,因经营者有欺诈行为得到加倍赔偿的投诉9782件,加倍赔偿金额336万元。

湖北检察机关 依法对李铁提起公诉

新华社电 记者2日从湖北省人民检察院获悉,中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿案,分别由湖北省赤壁市监察委员会、赤壁市公安局调查、侦查终结,移送检察机关审查起诉。经湖北省人民检察院指定,由咸宁市人民检察院并案审查起诉。近日,咸宁市人民检察院已依法向咸宁市中级人民法院提起公诉。